

一个“大仰角”拍了不下10遍，导演还是不满意。趴地上的摄影师抱怨：“我趴得够低了，你还想让我怎么样？”导演拿出工具，在摄影师趴过的的地方往下挖了个坑说：“你的拍摄水平没有问题，只是你刚才趴得还不够。”最终，摄影师趴在坑里拍出了最近的镜头。

生活中，人们往往习惯于“择高处立”。

实际上，如果趴下来，很可能看到不一样的世界。从太空俯瞰，地球晶莹透亮，还裹着一层水蓝色“纱衣”；从海底观察，地球内部存在水流环和碳循环，既有海水渗入地壳，又有流体从海底溢出。如果说站位够高，有助于把握事物全局，那么趴得够低，常常能够避免被表象所惑，从而发现更多精彩，收获更多启迪。

史论上，苏轼在湖州“革新除弊，施惠于民”，就得益于同民众站在一起、想到一块儿。苏轼与种田能手蔡福见面时，蔡福紧张得如坐针毡，苏轼看去也有些手足无措。蔡福于是反问苏轼为何会如此。苏轼答：我只懂诗文，见到种田高手怎不紧张？蔡福于是放松下来，打开了话匣子。文学名篇《醉翁亭记》原来的开头为：“滁州四面皆山也，东有乌龙山，西有大丰山，南有花山，北有白米山……”老樵夫欣然



看见不一样的世界

修诵到此处，说：太啰嗦了！我砍柴时站在琅琊山南天门看，四周都是山。欧阳修顿悟，于是改为“环滁皆山也”。越是明白“洼则盈，敝则新”的道理，越容易虚怀若谷、博采众长，苏轼和欧阳修正是凭借这样的涵养修为，成就为垂青史的大夫。

现实中，视角陷阱并不鲜见，一个重要原因就在于站位出了问题。一些人居高临下，唯我独尊，不能放低身架虚心善听，难免“兼听而失”；一些人把看当看到，盲目自信，主观臆断，即便到访实地也未必查访实情，难免以偏概全；一些人把相似当相同，生吞活剥，不加辨析，缺乏透过现象看本质的能力。

李保国教授每年深入太行山区200多天，帮助10万农民脱贫致富。他之所以取得丰硕成果、感染了无数人，正在于“从下出发”，突破地飞行。干事创业没有捷径可走，奋力奔跑，卧薪尝胆是应有的状态。

今天，无论在什么样的改革领域，基层探索与顶层设计之间的联系都日渐紧密。既购有全局又脚踏实地，我们才能让美好初衷与理想结果相向而行。

“不自见，故明；不自是，故彰；不自伐，故功；不矜，故长”。摆正心态和位置，我们看到的将是非同寻常的视角，成就的将是意料之外的。

（人民日报）



《小榭·幽园·紫藤萝》 - 颜弘



学习廖俊波同志先进事迹心得体会

甘当樵夫一生奉献

愿做民仆无怨无悔

近日，高新金公司党支部组织开展“深入学习廖俊波同志先进事迹”主题党日活动，集体观看《廖俊波同志先进事迹视频短片》。通过学习，我深受感动。谨此体会，致以敬意。

廖俊波同志是新时期共产党人的楷模。他的一生，是宗旨闪烁的一生，他用有限的生命架起了一座与百姓心连心的桥梁。他的一生，是为民奉献的一生，他脚步沾土、眼睛朝下，把群众呼声作为第一信号，把群众需要作为第一选择，把群众满意作为第一标准，在赢得群众口碑中唱响人民公仆心系群众的主旋律。他的先进事迹，生动展示了对党忠诚、心系人民、无私忘我的共产党员的光辉形象。

孟子曰：爱人者，人恒爱之；敬人者，人恒敬之。人民“樵夫”廖俊波用一生诠释“以民为重，为谋利”的爱民初心，用实际行动谱写了一曲一爱民、为民、亲民的人间赞歌。“为人民服务，担当起该担当的责任”“把人民的期待变成我们的行动，把人民的希望变成生活的现实”，是习近平总书记对领导干部提出的要求，也是廖俊波同志“心系百姓事，一心为民”的真实写照。学习廖俊波同志先进事迹，就要学习他一生践行“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”，以真情和实践赢得广大群众的信任。广大党员干部，要时刻以廖俊波同志为标杆和榜样，想职工群众之所想，急职工群众之所急，用爱、用心凝聚人气、用情、用行动提升士气，坚持全心全意依靠职工办企业，充分激发职工群众干事创业激情和创新创造活力，在全集团上下形成“一条心、一股劲、一盘棋”打造“五个新控股”的强大合力和浓厚氛围。

古人云：“千古风流在担当，万里功名须躬行”。廖俊波同志是推动改革的先锋，面对改革深水区、发展瓶颈期，想

榜样的力量

廖俊波当拿口镇长的时候，年幼的女儿问他：“爸爸，你是不是镇上最大的？”廖俊波说：“不是啊，我是全镇最小的，是宣为人服务的人。”这段对话，只是廖俊波优秀品质的一个缩影。在人们眼里，廖俊波能干、有魄力，能帮大伙儿干实事儿，可接触起来却又不像个官，没有架子，平易近人。这是因为，他切实把人民的利益放在首位，以无私忘我的精神，谦虚谨慎、踏实肯干，履行好一名共产党员应尽的责任。

学习廖俊波同志的这些先进事迹后，我受益匪浅，现将学习心得汇报如下。

一、学习廖俊波同志积极调研、敢想敢做、有想法有行动的实干作风。

石训村脏乱差，廖俊波细致考察后，发现村子古朴、原生态味道浓厚，大胆决定，要变垃圾村为美丽乡村。利用石训原有的资源，整顿村容村貌，给予各类支持，发展乡村旅游。村容村貌改善了，游客络绎不绝，村民生活得到了改善。

一个县委副书记都可以见贤思齐、不耻下问，作为一个工作经验尚不丰富的基层工作者，又怎么能不俯下身子、贴着大地前行？今后，我要像廖俊波“从零开始”的精神贯彻到工作中，多向领导同事请教，勤向榜样、模范学习，对标先进、查找不足，全面提升自己的工作能力。

俯下身子真抓实干、敢担当、敢负责、敢作为，是廖俊波的标签。在改革不断深入、社会变化日新月异的今天，作为一名年轻党员，我要无时无刻不在提醒自己要谦虚谨慎、不骄不躁、见贤思齐、不断学习，向廖俊波式的好共产党员看齐。

司良好形象，为打造创新谷园区招商引资的软环境添砖加瓦。

二、学习廖俊波同志谦虚谨慎，不骄不躁，从零开始的学习态度。

2015年，政和县开电商大会，作为县委书记的廖俊波给会上的一位企业家打电话说：“张斌，我也想去做淘宝，你来教教我，当我的老师。”张斌赶忙推辞，说不敢给县委书记当老师。但廖俊波却说他要抓住这个有潜力的产业，从零开始，做电商孵化园。

一个县委书记都可以见贤思齐、不耻下问，作为

一个工作经验尚不丰富的基层工作者，又怎么能不俯

下身子、贴着大地前行？今后，我要像廖俊波“从零开始”的精神贯彻到工作中，多向领导同事请教，勤向榜样、模范学习，对标先进、查找不足，全面提升自己的工作能力。

学习廖俊波同志的这些先进事迹后，我受益匪浅，现将学习心得汇报如下。

一、学习廖俊波同志积极调研、敢想敢做、有想法

有行动的实干作风。

石训村脏乱差，廖俊波细致考察后，发现村子古朴、原生态味道浓厚，大胆决定，要变垃圾村为美丽乡村。利用石训原有的资源，整顿村容村貌，给予各

类支持，发展乡村旅游。村容村貌改善了，游客络

绎不绝，村民生活得到了改善。

一个县委副书记都可以见贤思齐、不耻下问，

作为一个经验尚不丰富的基层工作者，又怎么能不

俯下身子、贴着大地前行？今后，我要像廖俊波“从零开始”的精神贯彻到工作中，多向领导同事请教，勤向榜样、模范学习，对标先进、查找不足，全面提升自己的工作能力。

俯下身子真抓实干、敢担当、敢负责、敢作为，

是廖俊波的标签。在改革不断深入、社会变化日新月异的今天，作为一名年轻党员，我要无时无刻不在提醒自己要谦虚谨慎、不骄不躁、见贤思齐、不断学习，向廖俊波式的好共产党员看齐。

（创新谷公司党支部 赵娟娟）

一心为民 两袖清风 终生实干

3月18日，八闽大地的一场雨带走了一位优秀的共产党员。他带领当地干部群众扑下身子、苦干实干，以实际行动诠释对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质。廖俊波同志逝世后，我们不禁肃然起敬，他荣获全国优秀县委书记称号，受到中央领导的会见和表彰。我们要向廖俊波同志学习，不忘初心、扎实工作、廉洁奉公，身体力行党的方针政策，落实到基层和群众中去，真心诚意为人民造福。

廖俊波的优秀在于他的责任与担当。政和地处山区，交通闭塞，基础薄弱，发展长期滞后，是为数不多的贫困县。11年担任政和县委书记，他实地调研，主动带头，扑下身子，真抓实干，大力提升传播效率、催生新兴产业，发展电商产业。短短几年，政和山乡巨变，不仅摆脱了贫困的帽子，2013年，政和县首次进入全省发展十佳。他用实干的精神诠释了“人民公仆”的内涵，他用自己的生命书写了“人民公仆”的感人篇章，他用责任和担当站好了人民公仆最后一班岗。

廖俊波的优秀在于他对工作的尽职，对百姓的大爱。上任伊始，身兼重任，集思广益，绘制发展蓝图，宁可身体透支，也不耽搁工作欠账。一年到头，廖俊波几乎天天工作到深夜，是大家眼里的“铁人”、“工作狂”，短短4年，政和山乡巨变，人民安居乐业。不仅如此，他深入群众，他到乡镇考察，不是简单地号令施令，而是与百姓一起沟通，帮助找原因、想办法、定措施，解决问题。在他的工作中，始终贯穿的是老百姓的利益，他用自己一颗炽热的心与老百姓结下鱼水情深的党群、干群关系。他用“一生心系群众”

（高新金公司党支部 谷海洋）

对标先进廖俊波 实干筑梦高新区

走近廖俊波，我们可以看到，他牢记党的嘱托，尽心尽责，带领当地干部群众扑下身子、苦干实干，以实际行动诠释了对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质。

走近廖俊波，我们不禁肃然起敬，他荣获全国优秀县委书记称号，受到中央领导的会见和表彰。我们要向廖俊波同志学习，不忘初心、扎实工作、廉洁奉公，身体力行党的方针政策，落实到基层和群众中去，真心诚意为人民造福。

廖俊波的优秀在于他的责任与担当。政和地处山区，交

通闭塞，基础薄弱，发展长期滞后，是为数不多的贫困县。11年担任政和县委书记，他实地调研，主动带头，扑下身子，真抓实干，大力提升传播效率、催生新兴产业，发展电商产业。短短几年，政和山乡巨变，不仅摆脱了贫困的帽子，2013年，政和县首次进入全省发展十佳。他用实干的精神诠释了“人民公仆”的内涵，他用自己的生命书写了“人民公仆”的感人篇章，他用责任和担当站好了人民公仆最后一班岗。

廖俊波的优秀在于他对工作的尽职，对百姓的大爱。上任伊始，身兼重任，集思广益，绘制发展蓝图，宁可身体透支，也不耽搁工作欠账。一年到头，廖俊波几乎天天工作到深夜，是大家眼里的“铁人”、“工作狂”，短短4年，政和山乡巨变，人民安居乐业。不仅如此，他深入群众，他到乡镇考察，不是简单地号令施令，而是与百姓一起沟通，帮助找原因、想办法、定措施，解决问题。在他的工作中，

始终贯穿的是老百姓的利益，他用自己一颗炽热的心与老百姓结下鱼水情深的党群、干群关系。他用“一生心系群众”

（东信开发公司党支部 董传海）

（东信开发公司党支部 王小平）

（东信开发

